

羊城晚报讯 记者王雷报道:记者从东莞市文化馆获悉,由该馆策划推出的“2023年东莞市青少年艺术成长行动”正在招募。该行动计划全年共扶持推出10场展演、5场展览。经专家评审,对入选项目进行费用扶持、场地支持、宣传推广及专家团队辅导。

记者了解到,本次行动征集对象为18周岁(含)以下的在莞学习、生活的青少年。具体征集内容分为两类。一是展演。根据报送资料评定扶持举办个人作品展演或作品联合展演,内容包括音乐、舞蹈、声乐、话剧、歌剧、粤剧曲艺等。每

场展演将得到10000元的演出费用,并提供东莞市文化馆实验剧场作为演出场地,安排专业演出策划执行团队为演出的策划、导演、舞台监督提供帮助。二是展览。根据报送资料评定扶持举办个人作品展览或作品联合展览,内容包括美术、书法、摄影、文物、工艺品等多种类型展出。每场展览将得到5000元的布展费用,并提供东莞市文化馆合点当代艺术空间作为展览场地,安排专业展览团队为展览的布置、维护、安保提供帮助。

记者了解到,申报者只能申报

展演、展览两项之中的其中一项;申报者需提供东莞市户籍证明或在莞学习、生活的证明材料;申报者本次举办的活动须为公益性文化活动;申报者要做好活动的策划方案;申报者需提供其个人代表作品资料,音乐、舞蹈、戏剧类作品需提供表演视频,视频要压缩,标注清楚演出名称、地点、时间;书法、美术、摄影类作品需提供作品图片,图片要标注清楚作品题目、种类、尺寸、年代。

符合条件的申报者可于3月31日前提供电子版材料至邮箱 wh-gtzb@163.com。

东莞今年拟安排市重大建设项目635个,总投资7605亿元,年度计划投资1038亿元

产业工程项目数量占比近七成

产业工程年计划投资558亿元

羊城晚报记者 文聪

近日,东莞市发展和改革局公布了《东莞市2023年重大建设项目计划》(以下简称《计划》)。据悉,今年东莞计划安排市重大建设项目635个,总投资7605亿元,年度计划投资1038亿元;安排市重大预备项目202个,估算总投资2149亿元。

3月17日,东莞市2023年首批重大项目动工仪式举行,60个重大项目动工,总投资420亿元。新能源、智能制造、新一代信息技术等战略性新兴产业项目成为动工重大项目的主力军。其中,广东天域半导体股份有限公司总部、生产制造中心和研发中心建设项目,以及光大第三代半导体科研制造中心1区项目的顺利开工建设,将助力我国新能源汽车、太阳能光伏、新型显示等战略性新兴产业的高质量发展。

此外,东莞比亚迪新能源汽车关键零部件项目已于今年第一季度在东莞谢岗镇动工开建,投资65亿元,年产值约170亿元,预计2024年完工,将重点用于研发、设计、生产制造新能源汽车发动机,为制造业大市东莞加速抢占新能源汽车赛道奠定基础。

2023年首批重大项目的动工,为东莞实现高质量发展奠定了坚实基础。记者查询《计划》看到,今年安排的东莞市重大建设项目主要集中在基础设施工程(106项)、产业工程(440项)、

民生保障工程(64项)、城市更新(25项)四大领域,产业工程项目数量占到全年总项目数的近七成,年度计划投资558亿元。

产业工程被分为传统产业升级工程、绿色低碳产业工程、新一代信息技术工程、生物产业工程、高端装备制造工程、现代服务业工程、新材料产业工程、重化工业工程八大类,东莞比亚迪新能源汽车关键零部件项目就属于高端装备制造工程,今年的主要建设内容包括厂房主体工程、安装装饰工程等。

民生保障工程中教育项目最多

在高质量发展中增进民生福祉,就要以保障和改善民生为出发点和落脚点。《计划》中安排了民生保障工程64个,年度计划投资89.7亿元,着力补齐东莞市公共服务领域短板,加快推进教育、医疗卫生、文化旅游体育、居民保障等社会事业载体建设。

民生保障工程中,教育项目共有27项,占比最高。香港城市大学(东莞)项目(一期)将在今年完成竣工验收及投入使用,该项目总投资10.9亿元,用地面

积约119693.54平方米,建设内容主要包括教学、行政办公、生活服务、产学研、体育馆等用房,以及地下停车场、设备用房等工程。

续建的大湾区大学(松山湖校区)项目今年计划投资5亿元,该项目位于东莞松山湖高新区西部研发区,占地约256亩,项目总投资约22亿元,含教学楼、实验楼、行政楼、图书馆、宿舍楼、体育馆、后勤附属楼、学术交流中心及配套住宿用房、科

研、产学研、引进人才配套住房等功能用房、车库、人防、设备用房及预留实验室等功能用房等。

除了《计划》外,东莞市发展和改革局近日还印发了《2023年第一批市重大项目增补计划》,将展高精密大尺寸零部件项目等33个项目增补为2023年市重大建设项目,东莞海盈电路板生产项目等56个项目增补为2023年市重大预备项目。随着一批重大项目拔节生长,东莞经济增长后劲更足、动能更强。

东莞首批中小学科学教育研学点出炉

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:为推动中小学科学教育高质量发展,根据《东莞市推进中小学科学教育实施方案》有关“开展‘科普研学’实践活动”的任务要求,东莞市教育局日前组织编写了首批东莞市中小学科学教育研学点手册,手册主题包括“科学+教育科研”“科学+智能制造”“科学+生态农林”“科学+非遗文化”“科学+传统产业”五大类,并精选东莞市40个公益性科学教育研学点,涵盖了多个科学领域,提供给学校和家长参考选择。

此次入选的40个公益性科学教育研学点,均拥有优质的科学教育资源,同时具备承接中小学生学习、开展科学教育的能力,为全市中小学生学习提供了丰富多样的科学教育研学选择。

其中,“科学+教育科研”收集了12个研学点,设计的科学领域有原子物理、材料科学、气象、天文、光电等领域。学生可以到中国散裂中子源与科学家零距离接触交流;可以到松山湖材料实验室参观材料博物馆,了解合金、超导、芯片等新一代材料对产业变革的推动作用;可以到东莞理工学院探索大学实验室,聆听大学科学讲座。可以到东莞市气象天文科普馆参观全球“实时云图”,了解蓝天白云、乌云雷电、天

“科学+智能制造”收集13个研学点,学生们可以到黄江镇科技公园参加航空航天为主题的科普活动;可以到广东省计量科学研究院东莞分院揭秘水表、燃气表、电表工作原理,体验“神秘寂静”的声学实验室;可以到工业4.0智能装备体验馆了解工业机器人,学习工业自动化生产线等知识。

“科学+生态农林”共收集7个研学点。学生们可以到农业科学研究中心了解中国农业的发展史,探秘太空农场、植物工厂、兰花专题馆;可以到林业科学研究所,走进自然,体验自然,学习和了解地质地貌、进行自然考察;可以到粤丰环保主题公园,了解垃圾焚烧发电工艺流程。

“科学+非遗文化”收集了5个研学点,助力文化传承,推动文化赋能。学生们可以到东莞市非物质文化遗产展示厅参加各类非遗教育活动,参观莞香区、莞凤区、莞音区等;可以到园博园参加“学国学+品国粹”等活动;可以到中国沉香文化博物馆参加“神奇的沉香树”“香文化进校园”等课程。

“科学+传统产业”收集了中国圣心糕点博物馆、鑫源食品文化博物馆及徐福记零食王国3个研学点,带领学生们走访本地的食物制造产业,在科普过程中学习食品加工背后的知识。

横沥“十大本土特色美食”名单出炉

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员朱伟红报道:横沥镇乡村振兴“斗牛大会”——横沥十大本土特色美食评选活动日前在横沥村678艺时代举行,现场公布横沥“十大本土特色美食”评选结果,并发布横沥美食地图。

在为期三个月的横沥镇乡村振兴“斗牛大会”——“十大本土特色美食”评选活动中,综合线上投票以及线下评审的情况,最终评选出山厦村腊肉香茅猪脚(ǎ)菜、六甲村柴火古法焖羊肉、恒泉村(代表)豉油鹅、隔坑村菱角烧肉、村头村五福临门、横沥村横沥牛庄牛美食、田饶步村五花肉焖粉葛、半仙山村松子鱼、村尾村传统凤凰肉、新四村咸丸为横沥“十大本土特色美食”。入选的“十大本土特色美食”皆来自不同的村(社区),每一道美食都别具风味,尽显横沥美食历史与文化底蕴。

大市民游客推荐横沥的文化探访新线路,解锁寻味横沥新体验。

据悉,横沥自2019年11月创办斗牛大会以来,至今已举办了12期。五年来,围绕乡村振兴的内涵,横沥精选主题,各村(社区)同台竞技,营造了比学赶超的浓厚氛围。横沥先后荣获“全国文明城市”“全国乡村治理示范镇”“全省休闲农业与乡村旅游示范镇”等多项国家级、省级荣誉,经济社会发展不断实现跃升和跨越。

活动现场为相关村(社区)颁发了“横沥十大本土特色美食”牌匾,并现场发布“寻味之旅”横沥美食地图,为广



市民通过展板了解特色美食 横沥宣供图

湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 夏学群/校对 黄文波

东莞本周开启“阴雨”模式

冷热交替 须预防感冒

羊城晚报讯 记者秦小辉报道:3月22日,东莞气温下降且风力加大,难道是新一轮“倒春寒”将至?记者从东莞市气象局获悉,23日-25日受高空槽、切变线和冷空气影响,东莞将出现今年首场强对流天气过程,伴有8级左右雷雨大风,其中,24日-25日有大雨到暴雨,并伴有雷雨大风等强对流天气,气温下降。

22日,受近期天气冷热交替影响,东莞万江一小的学生小橙发烧感冒了。记者走访万江多个社区卫生站了解到,近期由于天气原因,不少小孩受受凉感冒、发烧的问诊量增多,后续天气如何受到市民关注。

“23日-25日受高空槽、切变线和冷空气影响,有一次明显降雨过程,伴有短时强降水、8级左右雷雨大风等强对流天气,气温下降。”东莞市气象局表示,其中,24日有大雨到暴雨,25日有中到大雨;26日-28日受弱冷空气补充影响,维持阴雨天气,日温差小,天气较清凉;展望29日-30日阴天,有小雨。东莞市气象部门提醒,东莞市逐渐进入强对流多发季节,请注意防御局地雷击、短时大风和强降水导致的灾害。

根据未来九天东莞天气趋势图显示,天气主要以阴天有雨为主,气温均位于22℃-28℃,但呈现下降的趋势,日最高气温在26日降至最低,达到20℃,也是未来九天的气温低谷。

天气冷热交替变化会降低人体的免疫力,人体容易受到流感等病毒侵袭。医生提醒,儿童和老人等免疫力较弱的人群应更加注意预防流感,市民应保持规律的卫生习惯,少去人群聚集区,应常戴口罩,同时,均衡饮食、适量运动、作息规律,避免过度疲劳。家人一旦发烧感冒,应及时带其前往医院就诊。



虎门服交会首秀以纯“未来极客”时尚发布

直击第26届虎门服交会

八方客商云集觅商机

文/羊城晚报记者 王俊伟 实习生 陈一典
图/羊城晚报记者 王俊伟

3月22日上午,第26届中国(虎门)国际服装交易会暨2023大湾区(虎门)时装周(以下简称“服交会”)开幕式在虎门会展中心举行,有关领导嘉宾、业内专家学者及海内外客商等齐聚一堂,共同见证时尚盛会启幕。

记者在展会现场看到,各展位上前来采购的客商络绎不绝,其中不乏外国客商的身影。来自哈萨克斯坦的客商Michel haese告诉记者,他是一名设计师,也是一名采购商,此次专程前来虎门采购一些服装。Michel haese说:“虎门是一个服装产业非常发达的地方,这里的服装企业生产能力很强,期望能有机会与优秀服装企业合作,实现互惠共赢。”

菲莱西品牌联合创始人祝娟娟告诉记者,这是他们第五次来虎门参展。根据以往经验和广东气候,他们这次主要带来了以往外销的夏季防晒系列产品,专门开辟国内市场。她表示,虎门服交会是国内服装服饰行业的一个品牌展会,具有非常好的服装推广和采购效果,相信借助虎门服交会这个平台,凭借公司优质的产品,能够更好地拓展销售空间,赢得更大的市场。

记者了解到,本届服交会将从3月22日持续至3月26日,展场总面积达30多万平方米,其中,主会场1万平方米,设在虎门会展中心。展会在集中展示“虎门特色”的服装供应链、全面展现虎门服装时尚魅力的同时,倾力打造服装产业一站式采购平台。本届服交会将近30项系列活动,其中不乏购物节、工业游、乐购虎门、直播带货、街拍挑战等接地气的时尚活动。



虎门富民展位动态展示旗下品牌服装



服交会吸引各地买家前来淘货



时尚服装产品展示